
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr.  88 Registro  Delibere                                             COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Mozione- Richiesta relazione contributi erogati per manifestazione “ Festa San
Cristofero Patrono di Valguarnera ” ;

L’anno DUEMILAVENTIDUE, il giorno 11 del mese di Novembre alle ore 17:00 in sessione
ordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI        

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  10

ASSENTI
   N° 2

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri

  

o.d.g.  5)  Mozione-  Richiesta  relazione  contributi  erogati  per  manifestazione  “  Festa  San
Cristofero Patrono di Valguarnera” ;

Entra la Consigliera Pecora ( ore 18:00)

Presenti :11

1



La Consigliera D’Angelo: propone 5 minuti di sospensione.

Il Presidente Scozzarella pone ai voti la proposta per alzata e seduta con il seguente risultato:

Presenti:11

Favorevoli:7

Contrari:4 ( Auzzino, Capuano, Draià, Pecora).

La proposta  viene approvata.

Consigliere Speranza : “  La risposta all’interrogazione non mi ha convinto come ho detto a più
riprese . Ci tengo a chiarire che noi non vogliamo spulciare nel dettaglio ogni singolo contributo,
noi abbiamo solo voluto dire che non si dovevano inserire in un manifesto i nomi di imprese che
hanno appalti contrattuali con questo Comune, a maggior ragione quando in quest’aula sono stati
criticati  i  modi  in  cui  vengono  svolti  determinati  servizi.  Nei  giorni  successivi  al  consiglio  è
pervenuto come avevo richiesto un parere  del Segretario  sulla vicenda. Mi chiedo più che altro se
questa  relazione  del  Segretario  non  dovesse  essere  invece  la  risposta  che  l’Amministrazione
Comunale doveva fornire nella precedente seduta in risposta all’interpellanza. Il Segretario ricorda
preliminarmente quali sono stati i retroscena che hanno condotto a quella deliberazione assunta il
10 Agosto”.

Il  Consigliere  Speranza:  legge  testualmente  alcuni  passaggi  della  relazione  del  Segretario,  poi
prosegue  :  “  Occorreva  all’indomani  della  festa  venire  in  quest’aula  e  in  maniera  del  tutto
trasparente dire come erano state svolte e finanziate tutte le attività. Non si comprende però, perché
c’è  incongruenza  tra   i  9  bonifici  tracciati  nella  relazione  del  Segretario  e  sul  manifesto  ne
compaiono 20.  Altri  quesiti,  accertamenti  d’entrata e  le  spese sostenute,  il  parere di  regolarità
contabile. Si poteva venire in quest’aula e dire con chiarezza che si poteva fare meglio, che si è
sbagliato qualcosa e così sia. Bisognava venire qui e chiarire tutti i dubbi che sono nati su questa
vicenda, non si può al contrario venire in quest’aula a rispondere come è stato fatto. Ringrazio il
Segretario per la risposta che apre ulteriori spazi di riflessione, e la riflessione è quella che toccava
all’Amministrazione Comunale chiarire il perché su quel manifesto sono comparsi i nomi di società
che non avrebbero dovuto comparire, al contrario dei commercianti e dei professionisti locali che
hanno a cuore la Festa del patrono. Chiedo che al verbale di questa mozione venga allegata la
relazione del Segretario e le risposte che l’Amministrazione Comunale vorrà fornire stasera”.

Consigliere Bruno: “ Ritengo che gli interrogativi del Consigliere Speranza sono fondati e noi lo
abbiamo  spinto  a  trasformare  l’interpellanza  in  in  mozione,  è  inevitabile  dire  che  la  risposta
dell’assessore  Arena  è  a  dir  poco  inaccettabile,sorge  spontaneo  chiedere  all’Amministrazione
Comunale  perchè  compaiono  nei  manifesti  alcune  ditte.  Se  dovesse  essere  vero  quello  che  ha
risposto l’Assessore Arena nel senso che queste ditte non hanno dato alcun contributo al Comune. E
allora mi chiedo il perché di questa pubblicità gratuita? Vorrei anche chiedere chi è eventualmente
andato a chiedere un contributo a questi soggetti, senza chiedersi che era del tutto inopportuno.
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Quello  di  cui  stiamo  parlando  stasera  certifica  ancora  una  volta  che  questo  Comune
finanziariamente  è  in  sofferenza  se  occorre  ricorrere  a  sponsor  per  festeggiare  il  nostro  Santo
Patrono”.

Consigliera  Telaro: “  Basandomi  sui  dati  ufficiali  agli  atti  di  questo  Comune,  vale  a  dire
l’interpellanza  del  Consigliere  Speranza,  la  risposta  dell’Assessore  Arena  e  la  relazione  del
Segretario, se ci dovessero essere fatti e circostanze non note, sarebbe necessario un intervento di
organi inquirenti.”

Il Consigliere Auzzino:  chiede di conoscere quale è il contenuto esatto della mozione, per capire
anche “ cosa Lei, Presidente, metterà ai voti in quest’aula” .

Il Consigliere Speranza :  chiarisce i termini della questione e del perché lo stesso ha deciso di
trasformare una interpellanza in una mozione.
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La Consigliera D’Angelo legge la seguente nota:

“  Chiedo se l’Assessore si è attivato presso l’assessorato per ottenere un finanziamento pubblico
prima di rivolgersi ai privati? Ritengo ci sarebbero state altre strade per onorare il nostro Santo
Patrono”

La Consigliera Greco: Chiede all’Amministrazione Comunale la massima trasparenza, perché c’è la
necessità che tutti vengano messi a conoscenza.

Assessore  Arena  :  “  Vorrei  che  capiste  che  è  difficile  organizzare  gli  eventi  dell’estate
valguarnerese in meno di un mese, senza un soldo dal bilancio comunale”.

Il Consigliere Bonanno: insiste sul quesito della richiesta,  quello di conoscere tutti  gli  sponsor,
invita altresì l’Assessore Arena a pensare alle dimissioni.
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Il Consigliere Bruno :  nella replica, sostiene ancora “ L’Assessore Arena non ha detto e chiarito
nulla, perché non sa cosa dire o cosa rispondere”.

Consigliere Speranza: “ l’ambito della gestione della cosa pubblica e delle risorse pubbliche è e
dovrebbe essere una cosa che riguarda tutti e dovrebbe interessare tutti,  perché ancora come lo
stesso Assessore Arena ha detto dicendo che manca ancora un contributo, c’è un problema contabile
e finanziario,  ed è anche per questo che ho chiesto di prelevare il punto e discuterlo prima del
Rendiconto.  Chiedo  al  Consiglio  Comunale  di  esprimersi  sulla  circostanza  che  ancora
l’Amministrazione Comunale non risponde alla domande e ai dubbi posti dai consiglieri; per cui ci
sarà ancora necessità di altra discussione al prossimo Consiglio Comunale”.

Legge il testo della mozione : 
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Il Consigliere Bruno: chiede venga inserito il documento riportato di seguito :
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Il Presidente Scozzarella pone ai voti  il rinvio della mozione al prossimo Consiglio Comunale con
tutti i documenti consegnati e di cui si è dato atto nella seduta odierna, con il seguente risultato:

Presenti:11

Favorevoli:7

Contrari:4 ( Auzzino, Capuano, Draià, Pecora).

La proposta  di rinvio della mozione viene approvata.
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CONSIGLIERE ANZIANO              IL  PRESIDENTE                   IL SEGRETARIO                  
f.to D’Angelo Filippa                   f.to Geom. Scozzarella Enrico     f.to Dott. Andrea Varveri

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 02-12-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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